
Informace o parametrech bloků 5. 12. 2025
1. blok - výkon reaktoru – 100 %, výroba elektřiny od začátku roku: 7 377 500 MWh
2. blok - výkon reaktoru - 100 %, výroba elektřiny od začátku roku: 8 617 953 MWh 
[2] 
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Informace o parametrech bloků  5. 12. 2025:
1. blok je v režimu 1 – stabilní provoz na nominálním výkonu, výkon reaktoru
93,8 %, výkon turbogenerátorů 480 MWe
2. blok blok je v režimu 1 – stabilní provoz na nominálním výkonu, výkon
reaktoru 100 %, výkon turbogenerátorů 513 MWe
3. blok je v režimu 1 – stabilní provoz na nominálním výkonu, výkon reaktoru
100 %, výkon turbogenerátorů - 513 MWe
4. blok je v režimu 1 – stabilní provoz na nominálním výkonu, výkon reaktoru
100 %, výkon turbogenerátorů - 513 MWe
V roce 2025 vyrobila JE Dukovany celkem 13 597 954 MWh elektřiny. [1] 
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ČESKÁ REPUBLIKA
Jaderná elektrárna Temelín postupně přechází na nový řídicí systém

Kromě jaderné energetiky nachází ionizující záření
uplatnění v řadě lékařských aplikací, příkladem jedné z
nich je sterilizace. Jelikož působení ionizačního záření
dokáže ničit choroboplodné bakterie a jiné škodlivé
organismy, používá se také při balení zdravotnických
prostředků. Sterilizace pomocí radiace je relativně
levná a bezpečná metoda, která se využívá například
pro injekční stříkačky nebo chirurgické rukavice. Jedna
z hlavních předností této metody je možnost
sterilizace prostředků, které jsou již zabaleny.
Celosvětově je více než 40 % jednorázových
zdravotnických prostředků sterilizováno účinky gama
záření. Na světě je více než 160 zařízení, ve kterých se
provádí sterilizace zdravotnických prostředků pomocí
gama záření. [1] [3]

Lékařská sterilizace

Jaderná elektrárna Temelín realizuje rozsáhlou obměnu svého řídicího
systému, která patří k největším modernizačním zásahům od uvedení
elektrárny do provozu. Projekt byl zahájen před třemi lety a jeho
dokončení je plánováno na rok 2028. Nový řídicí systém dodává
společnost Westinghouse, přičemž cílem je zajistit dlouhodobou
provozní spolehlivost a připravenost elektrárny na další desetiletí
provozu. Podle ředitele elektrárny Jana Krumla probíhá přechod na
nový systém postupně, vždy v období plánovaných odstávek. V rámci
prvního bloku již byla plně převedena veškerá monitorovací a ovládací
logika na blokové dozorně. Přibližně třetina automatizovaných funkcí
je rovněž provozována na nové platformě, například řízení čerpadel
cirkulační chladicí vody či systémy chlazení bazénů pro použité palivo. Jaderná elektrárna Temelín [2]

Zbývající technologické celky budou připojeny během budoucích odstávek tak, aby byl zachován plynulý provoz obou výrobních
bloků. Modernizace zahrnuje rozsáhlé stavebně-technické práce. Od jejího zahájení technické týmy položily přibližně 80 kilometrů
kabelových tras, instalovaly nové servery a další nezbytné prvky infrastruktury. Člen představenstva ČEZ a ředitel divize jaderná
energetika Bohdan Zronek zdůraznil, že jde o technologicky mimořádně náročnou akci nejen kvůli rozsahu, ale i kvůli nutnosti
provádět práce v rámci odstávek bez negativního dopadu na běžný provoz elektrárny. Temelín, jeden ze dvou jaderných zdrojů v České
republice, zajišťuje významnou část výroby elektrické energie v tuzemsku. Od začátku letošního roku dodal do sítě 15,8 terawatthodiny
elektřiny. Modernizace řídicího systému má přispět k udržení jeho dlouhodobé technické kondice a k zajištění stabilního provozu v
následujících dekádách. [4]



U jaderných reaktorů s roztavenými solemi se jako chladivo a
palivo používá kapalná sůl, která je vhodná pro vysoké pracovní
teploty, a tedy i pro účinnou produkci elektřiny nebo tepla.
Takováto technologie by mohla být v praxi nasazena již po roce
2030. V USA mezi společnostmi Southern Company, TerraPower,
CORE POWER a americkým ministerstvem energetiky (DOE)
vznikl projekt Molten Chloride Reactor Experiment (MCRE).
Jedná se o projekt, který bude probíhat v testovací laboratoři -
Laboratory for Operation and Testing in the United States
(LOTUS). Tato laboratoř je budována v Národním centru pro
inovace reaktorů ministerstva energetiky. V současné době se již
vyrábí obohacená palivová sůl, která bude použita pro první test 
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USA
Výroba paliva pro reaktory s roztavenými solemi

Krystaly soli pro MCRE [3]

rychlého reaktoru s roztavenou chloridovou solí. Výrobu chloridové soli zajišťuje Národní laboratoř v Idahu (INL). Aby experimentální
reaktor dosáhl kritického stavu, bude potřeba dodat 72 až 75 dávek palivové soli, dle DOE takováto dodávka představuje pro INL
největší výzvu v sektoru produkce paliva za posledních 30 let. Výroba palivové soli byla zahájena již v roce 2020, ale tehdejší pokusy
nedocílily 90 % konverze kovového uranu na chlorid uranu a také nebyla dosažena produkce 18 kg palivové soli na jednu dávku. V
roce 2024 došlo k zásadnímu pokroku, kdy byla docílena 95 % konverze a výroba celé jedné dávky. Koncem září 2025 byla dodána
první dávka soli a další čtyři mají být vyrobeny do března 2026. V roce 2023 DOE představilo vypracované posouzení vlivů na životní
prostředí a návrh zjištění, podle kterých nebudou mít projektování, výstavba ani provoz významné negativní dopady. Cílem
experimentu je zkoumání a prověření této technologie a učinění poznatků, které povedou ke komerčnímu nasazení reaktorů s
roztavenými chloridovými solemi. [5]

Šéf Mezinárodní energetické agentury (IEA) Fatih Birol ostře
kritizoval evropskou energetickou politiku a označil ji za hlavní
důvod, proč Evropa dnes platí „zbytečně vysokou daň“. Jeho
vyjádření zaznělo jen několik hodin poté, co Evropská unie
definitivně schválila zákaz veškerého dovozu ruského plynu.
Rada EU a Evropský parlament se 3. prosince dohodly, že dovoz
ruského plynu skončí nejpozději na podzim 2027. Pro
dlouhodobé kontrakty přepravované plynovody začne zákaz
platit 30. září 2027, pokud budou členské státy naplňovat cíle
zásobníků stanovené legislativou o skladování plynu, a
nejpozději 1. listopadu téhož roku. Tím se uzavře téměř
šedesátileté energetické partnerství, které podle Birola dostalo
EU „do velmi špatné situace“. Birol označil tři zásadní historické 

EVROPSKÁ UNIE
Kritika evropské energetické politiky

chyby, které podle něj položily základ současné krize: přílišnou závislost na jednom dodavateli energií, odklon od jaderné energetiky a
zanedbání výroby solárních panelů v Evropě. Za společného jmenovatele všech tří omylů označil Německo – největšího odběratele
ruského plynu v EU, který navíc během vrcholící energetické krize dokončil odstavování jaderných elektráren, navzdory doporučením
IEA. Birol dodal, že evropská energetická politika byla v uplynulých desetiletích „líná“ a příliš pohodlná. Podle něj opomíjela zásadní
aspekty, jako je energetická bezpečnost a dostupnost, a právě to přispělo k oslabené pozici Evropy po roce 2022. [6]

Komín a chladící věž [4]
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USA/ SPOJENÉ ARABSKÉ EMIRÁTY
Jednání mezi USA a Saúdskou Arábií

Chladící věže [5]

Jednání mezi Spojenými státy a Saúdskou Arábií o spolupráci v
oblasti civilní jaderné energetiky bylo formálně ukončeno, přičemž
cílem je umožnit americkým firmám účast na budovaném
saúdském jaderném programu. Přestože obě země o partnerství
usilují dlouhodobě, klíčová překážka – podmínky týkající se
nešíření jaderných zbraní – zůstává nevyřešena. Americký ministr
energetiky Chris Wright a saúdský princ Abdulaziz bin Salman
podepsali Společné prohlášení o ukončení vyjednávání, které má
podle Bílého domu vytvořit právní rámec pro dlouhodobé
partnerství v jaderné energetice. Paralelně státy rozšířily spolupráci
o oblasti strategických surovin či technologií umělé inteligence.
Hlavním bodem sporu je americký zákon o jaderné energii, 

konkrétně článek 123, který stanovuje podmínky pro export civilních jaderných technologií. Pro významný vývoz musí být uzavřena
dohoda o nešíření jaderných zbraní schválená Kongresem – což se zatím nestalo. USA požadují, aby Saúdská Arábie přijala Dodatečný
protokol MAAE a omezila obohacování či přepracování uranu, což Rijád dlouhodobě odmítá. Saúdská Arábie plánuje rozsáhlý jaderný
program už více než deset let. Počáteční ambice vybudovat 16 reaktorů postupně zmenšila; aktuální výzvy k podání nabídek počítají
zhruba s 2,9 GW. Země zároveň spolupracuje s řadou států na přípravě malých a středních modulárních reaktorů a zkoumá vlastní
ložiska uranu, která by podle odhadů mohla pokrýt domácí spotřebu i export. Zájem o saúdské projekty dlouhodobě projevuje i
americká společnost Westinghouse. Její snaha ale dosud narážela na podmínky nešíření zbraní i na vnitřní restrukturalizaci firmy.
Dokud nebude podepsána odpovídající dohoda podle článku 123, zůstává její účast na saúdském jaderném programu pouze
teoretickou. [7]
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